

	<p>Objekt: A Mosoni Dunaág és a Nagy-Duna helyszínrajza (1803)</p> <p>Museum: Magyar Környezetvédelmi és Vízügyi Múzeum - Duna Múzeum Kölcsey u. 2. 2500 Esztergom +36 33 500 250 info@dunamuzeum.hu</p> <p>Sammlung: Történeti Térképtár</p> <p>Inventarnummer: DM_TT_23.99.1258</p>
--	---

Beschreibung

A helyszínrajz szerzője, Láb (Laáb) Gáspár a szepcei Collegium Oeconomicumban szerezte mérnöki képesítését. 1770-től Moson vármegye tisztviselője. 1777-től, mint vármegyei főmérnök irányította a Duna mosoni szakaszán végzett árvédelmi munkálatokat és megkezdte a Hanság lecsapolásának, valamint a Fertő szabályozásának munkálatait. Kéziratos helyszínrajz.

Jelmagyarázata: a. A Mosoni Duna-ág torkolat. b. Az egykor kialakított, elmocsarasodott szárny. c. Lépésről-lépésre pusztított part, és így a kifolyás növekszik. d.e. Kisebb vízállásnál ezeken a nyílásokon át a víz a Mosoni Duna-ágba folyik. f. Magasabb vízállásnál a víz ezen oldalágon át a nagyobb víztömeg a Mosoni Duna-ág irányában folyik le, de az az egész vízmennyiséget befogadni nem lévén képes, annak egy része a d és e nyíláson át a fő Duna-ágba folyik. A térkép egyéb feliratai: Csimemse Terremi, (a csúni terület), Mühl-Valdt (Malomerdő), Raikense Terrenum (a rajkai terület); Gansen [Gans=liba]; Junger Gansen (fiatal Gansen); alt Gansen Raikense (a rajkai öreg Gansen); Colonor. Raikens. Raikens. Sylvae (a rajkai gazdák erdei) Guttoriense Terrenum (a guttori terület); Raikense Vürtl (a rajkai negyed?)

A távolságot bécsi ölben adja meg. Nyelv: latin

Ausführliche Beschreibung

MAPPA RAMI MOSSONIENSIS ORIFICIUM, UNA ETIAM SITUM CAPITALIS DANUBII PERFLUENTIS EXHIBENS. Magyarul: Azon térkép, amely a Mosoni Dunaág torkolatát, valamint az előtte elvívó fő-Duna-ág helyzetét mutatja. Technika: kéziratos, színezett. Anyag: vízjellel ellátott, merített papír. Tájolás: északi

Grunddaten

Material/Technik:

Papír / kézi rajz

Maße:

m: 34 cm, sz: 33 cm

Ereignisse

Hergestellt	wann	20.06.1803
	wer	Láb (Laáb) Gáspár (1747-1834)
	wo	Bezenye
[Geographischer Bezug]	wann	
	wer	
	wo	Moson-Donau
[Geographischer Bezug]	wann	
	wer	
	wo	Moson vármegye